
Богородична црква 

Протојереј Божо БАКАЈЛИЋ, Старешина 

Рајићева бр. 4 

11080 Земун 

 

Бог Вам помогао оче БАКАЈЛИЋУ, 

Пошто: 

- је патријарх Герман у Јасеновцу опростио Хрватима и католичкој цркви, без њихове 

молбе за опроштај и без њиховог покајања, за злочине које су учинили Србском 

народу у току Другог светског рата, 

- су наше владике и свештеници ишли папи да му изјаве своју оданост, и примали 

златнике, што се лепо види и чује на Интернету: 

http://www.youtube.com/watch?v=oWDdE_dFkN8 

- наши патријарси служе заједно службу с католицима: 

http://www.youtube.com/watch?v=oWDdE_dFkN8 

- је при изласку из Саборне цркве по свом устоличењу за патријарха патријарх Иринеј 

изјавио да се радује доласку папе у Србију на прославу годишњице рођења цара 

Константина, 

- је патријарх Иринеј у Бечу изјавио да је екумениста, 

- екуменизам значи покрет у хришћанству да се сједине, губећи своју аутокефалност, 

све хришћанске Цркве у једну с једним врховним свештеником,  

- католичка Црква сматра да он треба да буде папа и једини представника свих 

хришћана пред Богом, и једини Божији изасланик на Земљи,  

- се у католичанству моле папи, а папа се за све католике моли Богу, 

- у католичанству постоје индулгенције (плаћене опроштајнице), 

- је Свети архијерејски сабор донео у току свог заседања 17. – 19. новембра 2010. 

године неканонске одлуке о владики Артемију без омогућавања њему да им се 

лично обрати усмено, 

- је Свети архијерејски сабор објавио раскол, 

- је Свети архијерејски сабор донео тада и друге одлуке које нису јавно обајвљене, а 

о којима се мени преносе разне вести (нпр.  да је САС  одлучио да прихвата папу за 

врховног свештеника у хришћанству те и за њих, који су то одлучили), 

 

зато Вас, као старешину Богородичне цркве у Земуну и као њен и Ваш парохијан, јавно 

молим да нам, свим парохијанима, јавно изложите став Богородичне цркве у Земуну по 

следећим питањима: 

- да ли свештенство Богородичне цркве у Земуну опрашта Хрватима и католичкој 

цркви, без њихове молбе за опроштај и без њиховог покајања, за злочине које су 

учинили Србском народу у току Другог светског рата, 

http://www.youtube.com/watch?v=oWDdE_dFkN8
http://www.youtube.com/watch?v=oWDdE_dFkN8
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- да ли свештенство Богородичне цркве у Земуну прихвата екуменизам, те се тиме 

одриче светосавља и Светог Саве, или остаје верно светосављу и Светом Сави, 

- да ли свештенство Богородичне цркве у Земуну прихвата папу за врховног 

свештеника за хришћане, те и за себе, и тиме се одриче од самосталне светосавске 

србске православне Цркве - Српске Православне Цркве, 

- да ли свештенство Богородичне цркве у Земуну прихвата одлуку Светог 

архијерејског сабора о расколу и ако прихвата да онда објасни како несветосавско 

свештенство - екуменски свештеници  могу да изазову раскол уместо да у миру 

напусте светосавску Српску Православну Цркву духовно и материјално, 

- да ли свештенство Богородичне цркве у Земуну прихвата одлуку Светог 

архијерејског сабора о некакноснком рашћињавању владике Артемија? 

Уколико Богородична црква у Земуну не изнесе јавно писмено свој став по овим 

питањима, онда то значи да га крије од својих парохијана. 

Да не бих крио свој став по овим питањима, а ако Вас он интересује, у додатку Вам 

прилажем: 

- своје писмо његовој светости господину патријарху господину покојном Павлу од 7. 

маја, 2005. године по питању опраштања грехова за злочине у Јасеновцу 

(ДОДАТАК  1), 

- писмо тридесет и девет светосаваца  његовој светости господину патријарху 

господину Иринеју од 29. марта, 2010. годинне, с његовим додацима, а без 

коментара потписника због њихове дужине (ДОДАТАК 2), 

- своје писмо његовој светости господину екуменском патријарху господину Иринеју 

од  3. октобра, 2010. године (ДОДАТАК 3).  

Благодаран, 

Београд, 12. децембар, 2010. година.      Љубомир Т. Грујић 
Пријем потврђен 16. децембра 2010. године. Џона Кенедија 31/15 
ДОДАЦИ: Као што су наведени у тексту.   11070 Београд 
 
+++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++ 
ДОДАТАК 1  
 
Ваша светости господине патријарху господине Павле,  
ваша преосвештенства господо владике, сви чланови Синода  
и сви свештеници  
Српске Православне Цркве, 
и госпођо др. Крстић, 
 
 Оче наш, 
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
. . . . . . 
 . . . и опрости нам грехове наше као што ми опраштамо дужницима нашим . . . 
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 Ако неко мисли да треба да се опрашта грешнику који се не каје и не тражи 
опроштај да би њему Бог опростио без његовог покајања и молбе за опроштај, онда мисли 
да тако превари Господа. Таква превара може да се одигра међу људима, али она не може 
са Свевишњим. Ко тако верује тај не верује у Бога и одбацује хришћанско покајање и 
молитву за опроштај. Ако неко таквим опраштањем хоће да очисти своју душу од осећања 
за праведном казном злочинца, онда тај у том свом саможивом заносу наноси бол душама 
жртви и њиховим ближњима. Тиме своју душу оптерећује грехом егоизма, неправдом 
према невиној жртви и њеним ближњима, а и према самом грешнику, одузимајући му 
право и слободу на покајање и молитву за опроштај. Тиме се огрешује и о Божију заповест: 
Љуби ближњега свог као самог себе. 
 

Грешнику не може да се опрашта док се не покаје и не тражи опроштај. Опраштање 
без тога је наношење неизрецивог греха према жртвама. Такав грех је нанео србски 
Патријарх који је (у име Српске Православне ЦрквеЂСПЦ, или чак и у име целог Србског 
народа?) "опростио" злочинцима злодела над невиним људима и нејаком чедном децом 
масакрираним у усташком логору Јасеновац 1941Ђ1945.  

 
Наводим вам следећи пример из мог живљења с људима о којима ћу да говорим.  

Страдања православних свештеника су почела у јуну 1941. год. Одвођени су један по један 
као везани пси и више се никада нису вратили. Један од њих, отац четири кћери од пет до 
осамнаест година по савету својих парохијана се недељу дана крио у планини, али дуже 
није могао, објашњавајући: "Ја никоме нисам ништа лоше учинио, а да оставим тако своју 
породицу и своје сељаке, ја то не могу." После три дана је био испоручен усташама у 
суседној општини. Пошто су окупили 100 србских свештеника и друге невине Србе, усташе 
су их одвеле у шуму, масакрирале их, камама им вадећи живима очи, па их потом бацали 
полуживе у кречану, 4. јула 1941. год. Човек који је успео да се сакрије и спасе, то је  
причао после краја Другог Светског рата. После рата су откривене две јаме са по 50 
лешева. Масакриранима је дигнут споменик изнад Власенице. Натпис на хрватској 
латиници обавештава да је споменик посвећен првим жртвама фашизма. Нема имена. Сва 
би била србска да су написана. Деца и унучад тих свештеника из познате србске фамилије 
у источној Босни су веровали у пријатељство с братским и сестринским нам народима. 
Када су Муслимани и Хрвати започели рат у БиХ почетком 1992. год. убиством 
младожењиног оца Николе Гардовића у току свадбеног весеља у Сарајеву, покољем Срба 
у Босанском Броду и спаљивањем србског села Сјековац, упутио сам позив њиховим 
потомцима да дођу у Београд. Одбили су: "Ми смо овде сви у пријатељским односима, 
Муслимани, Хрвати и Срби. Лепо се слажемо. Не може да буде рат у БиХ". Неколико 
месеци касније су Алијини службеници почели да својски мобилишу и србске младиће. Од 
тада, пролећа 1992. год. до пролећа 1995. год. су се унуци масакрираног им деде јула 
1941., србског свештеника, скривали одбијајући да се укључе у било коју војску. Хтели су 
да наставе силом прекинуте студије, те одлучише да изађу из двоипогодишњег 
непрекидног скривања и оду у Београд, да би наставили студије. На том путу их ухвати 
Алијина војска. Алијино судство их је осудило на 1,5 годину дана најтеже робије.  
Издржавали су и стоички поднели све тортуре и непрекидно тамновање десет дана и ноћи 
у самицама од 1,2м. висине, које су им тек једва изнад струка. Све до Светог Јована 1996. 
год. када су ослобођени по Дејтонском споразуму и коначно дошли као обесправљене 
избеглице у Београд. З А ШТ О   С У   Б И Л И   О С УЂ Е Н И? З А ШТ О   С У   О Д Р О Б И 
Ј А Л И   Д Е В Е Т  М Е С Е Ц И ? Зато што су одбили да убијају било кога, зато што су 
хтели да мирно наставе своје студије уместо да као Алијини војници убијају своје 
дојучерашње другове само зато што су ти младићи Срби!!! ?   З А Т О   ШТ О   С У  Б И Л И   
Н Е В И Н И   С Р Б С К И   М Л А Д И Ћ И!  
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Ко од вас, Ваша светости господине патријарху господине Павле, ваша 
преосвештенства господо владике и чланови Синода СПЦ, може и сме, на основу чега и у 
чије име,  да опрашта злочинцима те злочине, поготово пре њиховог јавног покајања и 
јавне молбе за опроштај? Такав чин није чин хришћанског опраштања те није зато 
обавезујући ни за једног православног Србина да га прихвати и поштује. 

 
Пошто је Патријарх СПЦ "опростио" злочинцима за злодела у Јасеновцу без 

њиховог покајања, те и без њихове молбе за опроштај, онда није чудно што Папа и 
Католичка црква сматрају да нема ни потребе ни разлога да се јавно покају, а камо ли да 
траже опроштај од родбине невиних жртава. Зато није чудно и што они сматрају да је 
опраштањем од стране Патријарха СПЦ скинут и сав грех с душе покојног католичког 
кардинала Степинца.   

 
Нити су ти злочини опроштени нит је тај грех скинут. 
 
Само је учињен нови грех покровитељства тих злочина њиховим опраштањем без 

молби за опроштај, чак и без покајања, злочинаца. Учинио га је србски Патријарх. Чини га и 
продубљује и свако ко то прихвата. 

 
Како може да се очекује од неког да се покаје и тражи опроштај за грех који му је и 

без тога већ опроштен? Таквим нехришћанским, и нељудским, опраштањем је Патријарх 
СПЦ дао пример, чак и охрабрење, да ће СПЦ да опрости и за нове злочине над невиним 
народом, највећим делом над Србкињама и Србима, те није чудо што се много тога из НДХ 
поновило и понавља против невиног Србског народа на територији СФРЈ од 1991. год. до 
данас.  

 
Ваша светости господине патријарху господине Павле, ваша преосвештенства 

господо владике и сви чланови Синода и сви свештеници Српске Православне Цркве, да 
ли вам је јасно да ваше прихватање неприхватљивог "опраштања" србског Патријарха 
злочинцима за њихова злодела без њиховог јавног покајања и без њихове јавне молбе за 
опроштај, представља неизрециво дубок, а ако тако остане онда и трајан, грех према 
невиним жртвама из Јасеновца, према њиховим ближњима, према свим Православцима, и 
према свим невиним жртвама страдалим од помамљених злочинаца у ратовима на тлу 
СФРЈ од 1991. год. до данас? Тај грех не опхрвава само ваше душе, већ болно ломи 
светосавску посвећеност сваког православног Србина, а верујем и сваког поштеног Србина 
и човека ма које вере и веровања био.  
 

Нико од фамилија страдалих свештеника и осталих невиних Срба не може да 
опрости ни Патријарху ни прокатоличким владикама и свештеницима наше Цркве "такво 
прљаво и издајничко понашање", како ми кажу у свом превеликом болу. 

 
Зато Вас јавно питам, Ваша светости господине србски патријарху господине Павле,  

ваша преосвештенства господо владике и сви чланови Синода СПЦ, и све вас остале 
наше свештенике који опраштате злочинцима без њиховог покајања и молбе за опроштај, 
хоћете ли и када да својим личним примером покажете на делу, својим јавним покајањем и 
молбом за опроштај због тог греха, да сте верни Христосу и Светом Сави, или се 
опредељујете на (тихо) прелажењење у неку другу Веру или веровање, напуштајући србску 
православну хришћанску веру Светог Саве и Wегову ЦрквуЂнашу Српску Православну 
Цркву? 
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 Свима вама, наши поштовани и драги свештеници, који сте верни духу и моралу 
Исуса Христоса и Светог Саве, те нисте сагласни с опраштањем злочинцу за злодела без 
његовог покајања и молбе за опроштај,  желим свако добро од људи и благост од Бога. 
 

Благодаран, 
 

Ђурђевданске патерице, 7. мај, 2005. год. Љубомир Т. Грујић 
 (Lyubomir T. Gruyitch  

  20 rue Gaston Defferre 

 90000 Belfort 

 France) 

Објављено на http://pravoslavljedanas.info/ProfGrujic.htm 

+++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++ 
 

ДОДАТАК 2 

Његовој Светости господину Патријарху србском Гсподину ИРИНЕЈУ, 
Светом архијерејском Синоду 
Светом архијерејском Сабору 
Српске Православне Цркве 
Краља Петра 1 – 5 
11000 Београд 
 
 
 
Ваша Светости господине Патријарше србски Господине Иринеје,  
ваша високопреосвештенства господо владике чланови 
Синода и Сабора  
Српске Православне Цркве, 
 

Грешност, или верност Богу, Светом Сави и Србском народу 

 
Надасмо се, стојећи у суботу 13. фебруара о. г, пред десетином полицајаца испред затворених врата 
Патријаршије, сатима у миру, под мећавом, загрејавани хришћанским православним молитвама и песмама, да 
ће наши свештеници, калуђерице и калуђери, макар они, (ако не можемо и сви нас неколико стотина присутних 
светосаваца),  који су дошли из свете србске земље Косова и Метохије, да буду примљени да их Патријарх и 
Синод чују, и/или да они чују Патријарха и Синода. 
 
Сати прођоше. 
 
Ништа се ту не деси чему се надасмо. Међутим, десило се од тада до сада много тога у Грачаници и Дечанима 
што нисмо могли ни да замислимо. 
 
Верни духовници и остали који издржаше пред вратима Патријаршије у суботу сачекаше у миру да се појави 
његово преосвештенство владика господин Артемије. 
 

http://pravoslavljedanas.info/ProfGrujic.htm
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Народ се тада разиђе да би на вестима слушао саопштење Синнода, које је изложило његово 
преосвештенство господин Иринеј, епископ Бачки. 
 
То саопштење и догађаји који се потом одигравају у Грачаници и Дечанима као последица одлуке Синода да 
одузме владики Артемију меродавност да управља Рашко – призренску и Косовско – метохијску епархију 
намећу следећа питања на која Вас молимо да их јавно разјасните: 
 
 Зашто сте контролу финасијског и материјалног пословања почели од владике на Косову и Метохији?  
 Зашто контролу финансијског и материјалног пословања нисте почели од епархија у којој влада мир и 

које нису окупиране, а чије владике се диче колико раскошно живе? 
 Зашто нисте до сада одговорили на предлог од 21. новембра 2003. године да ми, светосавско 

православни верници из исељеништва, скупимо 100 000 САД долара и дарујемо их Српској 
Православној Цркви да би их она вратила Ватикану (додатак 1)? 

 Зашто поистовећујете услове рада и живота у којима раде и живе остале владике у епархијама које 
нису покорене с онима на Косову и Метохији? 

 Јесте ли ви, Ваша Светости господине Патријарху господине Иринеју, ваша преосвештенства владике 
у Синоду и Синод заборавили на услове у којима живи и ради  владика Артемије: који ради у условима 
опасним по живот, у потпуно окупираној земљи и с потлаченим парохијанима од стране окупатора? 

 Зашто ниједан од активних владика није прихватио да оде на Косово и Метохију и помогне владики 
Артемију, већ је именовано његово умировљено преосвештенство владика господин Атанасије да 
смени владику Артемија? 

 Како смете да дозвољавате да окупаторска шиптарска полиција долази и забрањује светосавским 
православним духовницима и верницима да добију благослов владике Артемија? 

 Јесте ли ви заборавили да сте на тим положајима патријарха, чланова Синода и Сабора независне и 
слободне Српске Православне Цркве захваљујући њеном творцу Светом Сави? 

 Јесте ли ви заборавили да је СПЦ очувала светосавско православни Србски народ?  
 Јесте ли ви заборавили да је Србски народ сачувао СПЦ? 
 Знате ли ви да су парохијани Рашко - призренске и Косовско- метохијске епархије уз владику Артемија 

и да имају поверења у њега? 
 Зар ви не знате зашто су парохијани уз владику Артемија? 
 Знате ли ви какав грех чините губећи се у набрајању евентуалних владичиних пропуста, како тврдите, 

губећи при томе из вида владичино дело за Веру, за СПЦ и за Србски народ, те и за Србију, борећи се 
на Косову и Метохији? 

 Коју сте помоћ ви пружали владики Артемију и народу на КиМ  да се чувају не само србске црквене и 
духовне светиње, већ и Србски народ на Косову и Метохији од оних који живим људима ваде органе за 
продају, руше наше цркве и манстире, погане србска гробља, док ви у безбедности обављате своје 
мисије? 

 Јесте ли спремни да окајете своје дубоке грехове јавним покајањем, јер без њега не може да се моли 
Богу ни за опроштај, што је детаљно објашњено у писму његовој светости патријарху господину 
покојном Павлу (додатак 2). 

 Јесте ли ви појединачно и цео Синод спремни да се јавно покајете и замолите владику Артемија за 
опроштај? 

 

Ми, потписници овог писма, ради нашег ослобађања од ваших грехова, обавештавамо вас да: 

 

 Ви настављате да продубљујете грехове према светосавском православном србском свештенству и 

народу, које је започео србски патријарх својим нехришћанским опраштањем злочинцима за злодела у 

Јасеновцу (додатак 3), те је зато тај опроштај само вербалан али суштински ништаван докле год папа 
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сам, по својој хришћанској савести се јавно не покаје, а у самом Јасеновцу затражи опроштај од 

њихових потомака, од њихових Вера, Цркви и народа, што значи и од Српске Православне Цркве и 

Србског народа  (а не да моли за опроштај на неком другом месту, те не ни у Србији). 

 Ви настављате да продубљујете грехове позивањем папе пре него што то он учини (додатак 3). 

 Ви их продубљујете позајмљивањем новца од страних институција, уместо да се обраћате својој 

пастви (додатак 1). 

 Ви их продубљујете својим одвајањем од светосавског православног хришћанства све изразитијим 

настојањима да га потопите најпре у унијатство, потом у католичанство. 

 Ви их продубљујете непоштовањем борбе владике Артемија да се заштити светосавски православни 

народ, сачувају наше светиње, да се порушене светосавском градњом поврате на Косову и Метохији. 

 Ви их продубљујете својим прихватањем окупаторске интервенције. 

 Ми не прихватамо ваше грехове да падну ни на нас ни на наше потомство 

 У потпуности подржавамо и обнављамо предлог патријарху Павлу и Синоду од 21. новембра 2003. 

године (додатак 1) да Српска Православна Црква врати Ватикану сав новац од њега позајмљен, а уз 

помоћ своје светосавске православне пастве. 

 Ваши греси, ако се не покајете и не молите Бога за опроштај грехова које сте нанели светосавском 

православљу и његовој Српској Православној Цркви, његовим верницим, ако се не покајете за грехе 

нанете владики Артемију и  ако га не замолите за опроштај, вам одузимају право да водите Српску 

Православну Цркву Светог Саве. 

Ми, потписници овог писма, ради вашег и нашег ослобађања од ваших грехова молимо вас: 

 

 да се у потпуности и у свему у свом раду у Српској Православној Цркви вратите Светосављу, 

 да опозовете грешну одлуку о одузимању владики Артемију меродавност , право и дужност 

управљања Рашко -  призренске и Косовско – метохијске епархије, те да му се сва права врате уз 

молбу за његов опроштај, 

 да се утврди од којих иностраних институција и/или држављана су владике СПЦ позајмљивале, 

примале новац, под којим условима, и на шта је утрошен, 

 да се утврди финансијско – материјално пословање свих старешина епархија СПЦ, 

 да се утврди основа на којој се заснива раскош појединих владика и да ли је она у складу са 

светосавским православним хришћанством, 

 да не дајете своју сагласност за долазак папе у Србију док Ватикан у Јасеновцу не окаје католичке 

грехе, 

 да не прихватате да јеретици обнављају србске светиње, већ да то чине православни мајстори, 

архитекте и уметници, 

 да се под благославом и управом владике Артемија васпостави светосавски православни дух и морал 

у нашој Цркви, почевши од Грачанице и Дечана, 

 да својим личним светосавско православним радом,, вршењем службе, понашањем и животом, дајете 

пример целом нашем свештенству и народу, 

 и да тиме будете стожер јединства Српске Православне Цркве и Србског народа. 

 

Молимо Бога да нам помаже онако и онолико да остваримо оно за шта Га 

молимо  
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како и колико се сами трудимо да то постигнемо. 

Београд, 15. фебруар 2010. год.   
 

Додатак1  

Писмо патријарху Павлу и Синоду од 21. новембра 2003. године за враћање дуга Ватикану 

 

Додатак 2 

Писмо патријарху Павлу од 7. маја 2005. године о кајању и опраштању. 

 

Додатак 3 

Писмо патријарху Павлу од 1. фебруара 2005. године о гресима католичког свештенства према 

Србском народу и србским свештеницима. 

 

У НАДИ ДА СЕ САГЛАШАВАТЕ С ИЗЛОЖЕНИМ, БЛАГОДАРНИ ПОТПИСНИЦИ 

 

(ПОТПИСИВАЊЕ 

Почело је 15. фебруара 2010. год. У 13:45 и оно је отворено до седнице Сабора.  

Уписују се: Име Презиме, Место становања, држава ако није Србија, и еадреса.  

Потписи се шаљу с назнаком За петицију СПЦ на еадресу: lyubomir_gruyitch@yahoo.com) 

 

ПОТПИСНИЦИ 

1. Др Љубомир Т. Грујић, Џона Кенедија 31/15, 11070, Београд, lyubomir_gruyitch@yahoo.com  

2. Озрен Јоргановић, Драже Михаиловића бб, 74317 Петрово, Република Српска jozren@teol.net 

3. Dragan RAKIC, 43 bis Bd du Tzarewich, 06000 Nice,  France,  dragan@noos.fr 

4. Ненад Мишић, Хисарска 20. 18400 Прокупље,  Србија, nenadmisic@hotmail.com 

5. Dr. Desanka Krstich. 121 Howard Park Ave. Toronto, drdkrstich@rogers.com 

6. Radmilo Krstich. 121 Howard Park Ave. Toronto, drdkrstich@rogers.com 

7. Vesna Krstich. 121 Howard Park Ave. Toronto, drdkrstich@rogers.com 

8. Aleksandar  Krstich. 121 Howard Park Ave. Toronto, drdkrstich@rogers.com 

9. Djordje Krstich. 121 Howard Park Ave. Toronto, drdkrstich@rogers.com  

mailto:lyubomir_gruyitch@yahoo.com
mailto:lyubomir_gruyitch@yahoo.com
mailto:jozren@teol.net
mailto:dragan@noos.fr
mailto:nenadmisic@hotmail.com
mailto:drdkrstich@rogers.com
mailto:drdkrstich@rogers.com
mailto:drdkrstich@rogers.com
mailto:drdkrstich@rogers.com
mailto:drdkrstich@rogers.com
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10. Др Добросав Никодиновић, Омладинска 44, 36300 Нови Пазар, dnikodinovic@yahoo.de  

11. Episkop Damaskin Davidovic, b.zapadnoevropski, Toronto,  Kanada, bishopddd@hotmail.com 

12. Djordje Petrovic, Toronto, Kanada, djordje.petrovic@rogers.com   

13. Aleksandar Polic,  Jespersgatan 13,  214 45 Malmö, Sweden, alpoz2004@yahoo.se 

14. Mirko Ivancevic, 12412 Huston St. Valley Village, Kalifornija 91607 - 3518 U.S.A, mirko36@sbcglobal.net 

15. Radmila Ivancevic, 12412 Huston St. Valley Village, Kalifornija 91607 - 3518 U.S.A, mirko36@sbcglobal.net 

16. Cvijan Kulic,  Arendalsvej 64, 8600 Silkeborg, Danska, jeremijatreci@hotmail.com  

17. Milutin Ivkovic, 16 Winbourne Road, West Moonah 7009, TAS, Australia, ivkovic@hotkey.net.au    

18. Bozidar Vukotich, Melbourne, Australia, bvukotic@bigpond. net.au 

19. Илија Ристић, дипл.мат., Земун, Србија, ilirist@yahoo.com 

20. Зорка Медић – Ристић, Београд, Пеђе Милосављеића 13, zorkamedic@gmail.com  

21.  Vesna Mijailovic, Beograd, Srbija - vesnamir@yubc.net 

22. Milijan Drndarevic, Visibaba 208, 31210 Pozega, pcrasts@ptt.rs 

23. Dr Olivera Pavlovic, Carlija Caplina 23, Beograd, olipa@tmf.bg.ac.rs 

24. Dr Milan Vojnovic, Vidikovacki Venac 35, Beograd, milvoj@tmf.bg.ac.rs 

25. Slobodan Petrovic, Stanley Cottage, S.W.Ferers, UK, sumadinac@btinternet.com 

26. Тијана Грујић, ул. Краља Петра I 104/6, 38220 Косовска Митровица, tijana14477@yahoo.com 

27. Душан М. Стојановић, држављанин Р. Србије, Postfach 190 824, DE-80608 München, F. R. Germany, 
dusanmstojanovic@hotmail.com  

28. Отац Реља Рацић, држављанин Р. Србије и СР Немачке, ССПЦО „Свети Сава“, Münich, DE-86567, 
Hilgertshausen, FR Germany, dusanmstojanovic@hotmail.com 

29. Весна Рубаковић Дрндаревић, Висибаба 208, 31210 Пожега, vesnasujok@yahoo.com  

30. Janko Bojic, 10 Alomar, dr.,London, On,N6k 4M1, Canada, mbojic@sympatico.ca  

31. Jovan Vuckovic, dipl. gradj. inz., Sanur, Bali, Indonezija, jovanvuc@yahoo.com 

32. Radmila Micic, Toronto, Kanada, mojisnovi011@yahoo.com 

33. Mileta J. Solujic, 191 Torrey pines Dr., Toms River, NJ 08757, USA, srpska_borba@yahoo.com 

34. Luka Dakic, 212-295 Dale cr. Waterloo,ON. N2J-3Y5, CANADA,   LukaRanka@hotmail.com  

35. Ranka Dakic, 212-295 Dale cr. Waterloo,ON. N2J-3Y5, CANADA, LukaRanka@hotmail.com 

36. Драгомир - Коча Радојковић, магистар нуклеарне технике, држављанин Србије и Канаде, 1403 - 60 

Palane Lincway, Toronto, Ontario, M3C 1A2 - Canada-Канада, dradojkovic@primelite.net  

 

ОБЈАВЉЕНО НА: 

http://dijaspora.wordpress.com/category/srpstvo/  

http://dijaspora.wordpress.com/category/vesti/  
http://www.pogledi.rs/diskusije/viewtopic.php?p=191015#191015 

 

 

 

 

Додатак 1: 
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mailto:bishopddd@hotmail.com
mailto:djordje.petrovic@rogers.com
mailto:alpoz2004@yahoo.se
mailto:mirko36@sbcglobal.net
mailto:mirko36@sbcglobal.net
mailto:jeremijatreci@hotmail.com
mailto:ivkovic@hotkey.net.au
mailto:bvukotic@bigpond.net.au
mailto:ilirist@yahoo.com
mailto:zorkamedic@gmail.com
mailto:vesnamir@yubc.net
mailto:pcrasts@ptt.rs
mailto:olipa@tmf.bg.ac.rs
mailto:milvoj@tmf.bg.ac.rs
mailto:sumadinac@btinternet.com
mailto:tijana14477@yahoo.com
mailto:dusanmstojanovic@hotmail.com
mailto:dusanmstojanovic@hotmail.com
mailto:vesnasujok@yahoo.com
mailto:mbojic@sympatico.ca
mailto:jovanvuc@yahoo.com
mailto:mojisnovi011@yahoo.com
mailto:srpska_borba@yahoo.com
mailto:LukaRanka@hotmail.com
mailto:LukaRanka@hotmail.com
mailto:dradojkovic@primelite.net
http://dijaspora.wordpress.com/category/srpstvo/
http://dijaspora.wordpress.com/category/vesti/
http://www.pogledi.rs/diskusije/viewtopic.php?p=191015#191015
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Српском патриjарху господину Павлу и Синоду Српске Православне 

Цркве 

Краља Петра 1 - 5 

Београд 

Грешност или оданост Богу, Светом Сави и Српском народу 

 Ми, Српкиње и Срби из исељеништва, потписници овог 

документа, с осећањем грешности коjу не можемо да прихватимо и 

подносимо да jе Српска Православна Црква примила 100 000 САД 

долара од Католичке Цркве, коjа jе канонизовала кардинала Степинца 

и коjа се ниjе одазвала апелу из jула 1991. год. за мирнодопско 

решавање ситуациjе у Југославиjи, се обавезуjемо да Српскоj 

Православноj Цркви даруjемо до Бадњег Дана 2004. године: 

1. укупно 100 000 САД долара за враћање Католичкоj Цркви из 

Ватикана од ње примљених 100 000 САД долара, а према 

поjединачним уплатама наведеним уз потписе, 

 

2. за Светосавски Фонд СПЦ за српску сирочад према поjединачним 

уплатама наведеним уз потписе, 

 

3. за Светосавски Фонд СПЦ за српске породице с децом с 

месечним приходом испод минимално довољног по члану 

породице, а према поjединачним уплатама наведеним уз потписе, 
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4. за Светосавски Фонд СПЦ за српско свештенство, а према 

поjединачним уплатама наведеним уз потписе, 

 

5. за Фонд СПЦ за обнављање српских манастира, а према 

поjединачним уплатама наведеним уз потписе. 

Ми не можемо ни за себе ни за нашу децу и наше потомство да 

прихватимо да се огрешимо о невине српске жртве 1941. - 1945. и 1991. 

- до данас коjе су мучене па побиjене само зато што су светосавског 

православног српског рода. Такво огрешење би на нас пренела Српска 

Православна Црква ако не би смо помогли СПЦ да врати Католичкоj 

Цркви у Ватикану примљених 100 000 долара.  

Ми не можемо да прихватимо грех коjи би се на нас и наше 

потомство свалио ако би смо прихватили да Српска Православна 

Црква напушта Светосавље и да се одрођава од Светог Саве ради 

приближавања било коjоj Цркви коjа канонизуjе оне коjи су аминовали 

злочине над Српским народом, а коjа се ниjе ни покаjала ни затражила 

опроштаj од Српског народа преко његове Светосавке Православне 

Цркве. 

Пошто нас СПЦ jавно обавести да прихвата да врати Католичкоj 

Цркви од нас дарованих 100 000 САД долара, уплату ћемо да 

извршимо поjединачно или групно на девизни рачун Српске 
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Православне Цркве у банци коjу Српска Православна Црква буде 

одредила до 20. децембра 2003. год.  

 С благодарношћу за ваше молитве за Српски народ и за оданост 

Богу и Светом Сави, 

даруjемо  

 

1. Круница Груjић, кћи Милоша Савића од Усташа масакрираног српског 

свештеника у Милићима, Босна, 4. jула 1941. год. и Љубомир Т. Груjић, 

Белфор, Француска: по 100 еура за сваки од наведених пет фондова. Укупно: 

500 еура. 

  

2. Сима Мраовић из Виргин Моста, од усташких окупатора 1941. године 

масакрираног, а данас прекрштеног српског места, са синовима Стеваном, 

Александром и кћерком Аном, прилаже по 100 евра за сваки од наведених 

пет фондова. Укупно 500 евра. 

 

3. Др. Десанка Крстић,Торонто, Канада, даруjе по 100 евра у сваки фонд. 

Укупно 500 евра. 

 

4. Ја Драган Томић из Баната са женом Весном и децом Тамаром, Тиjаном, 

Немањом и Николом смо почаствовани да можемо учествовати у овако 

jедноj ПЛЕМЕНИТОЈ АКЦИЈИ као што jе ова, зато желимо помоћи са по 100 

ШФр. за сваки од наведених пет фондова Укупно 500 ШФр .  
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5. Борис Мишић, Торонто, Канада, даруjе 20 евра у први фонд (бр. 1). 

 

Уписано укупно: 

1. 320 еура + 100 ШФр за враћање примљених од Католичке Цркве из Ватикана 

100 000 САД долара 

2. 300 еура + 100 ШФр за Светосавски Фонд СПЦ за српску сирочад, 

3. 300 еура + 100 ШФр за Светосавски Фонд СПЦ за српске породице с децом с 

месечним приходом испод минимално довољног по члану породице, 

4. 300 еура + 100 ШФр за Светосавски Фонд СПЦ за српско свештенство, 

5. 300 еура + 100 ШФр за Фонд СПЦ за обнављање српских манастира. 

 

Свеукупно уписано до данас, 07. децембра 2003. год. у 10:04:  1520 еура + 500 

ШФр 

      ОБЈАШЊЕЊЕ 

 

1. Уписивање jе тек отворено и наставља се. Свако слободно уписуjе суму и слободно бира фондове 

од наведених пет у коjе улаже. 

 

2. Пошто се добиjе сагласност Српске Православне Цркве да ће од народа дарованих jоj 100 000 САД 

долара да врати Католичкоj цркви у Ватикану, онда ће бити jавно уплаћиван новац на рачун, или на 

други начин, коjи СПЦ одреди. Сваки дародавац ће преко интернета да обавести о суми коjу даруjе, 

за коjи фонд/фондове, када и где jе уплатио суму. 

 

3. Ако се прикупи за таj, први фонд (бр. 1), више од 100 000 САД долара, онда вишак СПЦ треба да 

подели jеднако на остала четири фонда (под 2. до 5.). Ако се скупи мање од 100 000 САД долара у 

првом фонду (бр. 1),  онда ће разлика да се допуни до 100 000 САД у том фонду из остала четири 

фонда с истим процентом (разлика/1000) из сваког. 

 

4. Фондови под 2. до 5. треба да буду траjни и стално отворени за добровољно даровање. 
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5. Пошто наш народ даруjе СПЦ директно у Отаџбини, ова акциjа jе зато упућена Србкињама и Србима 

у исељеништву. Ако неко у Отаџбини такође жели да на оваj начин даруjе СПЦ, може то слободно да 

учини, а прему упутству коjи добиjемо од СПЦ. 

 

6. Ми желимо да се ослободимо те море наметнуте нам примљеним новцем, коjа се претвара у грех 

како време пролази, и да без ње прославимо Божић. 

 

7. Молите се да ваш одговор доставите аутору писма и покретачу акциjе на адресу: 

 

Lyubomir T. Grujic, 20, rue Gaston Defferre, 90000 Belfort, France, lyubomir.gruyitch@sard.co.yu 

 

Благодаран, 

Белфор, Аранђеловдан, 21. новембар 2003. год.   Љубомир Т. Груjић 

 

ОБАВЕШТЕЊЕ 

 

Писмо jе било послато на Аранђеловдан приоритетном препорученом поштом с повратницом у две 

одвоjене коверте, Патриjарху (бр. 06154) и Синоду СПЦ (бр. 06155). Повратнице, коjе сам примио 2. децембра, 

потврђуjу да су писма Патриjарху и Синоду СПЦ била предата у Патриjаршиjи.  

У очекивању одговора СПЦ, с молитвом да нам, Србима и Србкињама, Бог помогне онолико и онако 

колико и како се трудимо да остваримо све што Њега молимо, 

Белфор, 07. децембар 2003. год.                   Љубомир Т. Груjић 

*   *   * 

До сада ниjе добиjен никакв одговор. 

Белфор, 30. децембар 2005. год.  Љубомир Т. Груjић 

*   *   * 

Ни до сада ниjе добиjен никакв одговор. 

Београд, Сретење,  15. фебруар, 2010. год.  Љубомир Т. Груjић 

 

mailto:lyubomir.gruyitch@sard.co.yu
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Додатак 2 је овде ДОДАТАК 1 напред изложен. 

 

Додатак 3 

01 02 2005 

 

Bog Vam pomogao, Vasa Svetosti, srbski patrijarhu gospodine Pavle, 

 

 Vas odgovor na moj apel od jula 1991. god., (ovde u dodatku), kao i odgovor Njegove Ekselencije 

Reis-ul-Uleme gospodina Selimovskog, su bili ostavili mogucnost da tri najvece Crkve u SFRJ organizuju 

i povedu zajednicki svoje vernike za mirnodopsko ustavno resavanje tadasnje situacije i za prekid 

zapocetih oruzanih sukoba.  

 

 Nazalost, akcija nije nastavljena zato sto do danas nije stigao odgovor od katolickog kardinala 

gospodina Kuharica (videti u dodatku skener kopiju postanske potvrde da je Kardinal apel bio primio).  

 

 Ovde Vam dostavljam i javno obracanje kardinalu gospodinu Dionidiju Tetamanciju, poslatom i 

SPC i stampi u Srbiji s molbom da mu ga prenesu prilikom njegove posete Srbiji.  

 

 Najlepse Vas molim, Vasa Svetosti, srbski patrijarhu gospodine Pavle, da svi dodaci ovog episma 

budu preneti mitropolitu zagrebacko-ljubljanskom i italijanskom gospodinu Jovanu Pavlovicu, da ih on 

prenese NJegovoj Ekselenciji papi Pavlu II, i da ga zamoli da javno odgovori na sledeca pitanja: 

 

1. Zasto je Vatikan prihvatio da postane drzava uz podrsku Musolinija? 

 

2. U cemu je takvo prihvatanje u smislu Hriscanstva, u duhu Isusa HRISTOSA? 

 

3. Cime je Katolicka crkva dokazala da razvija hriscanski antifasisticki duh, posebno na teritoriji S. F. 

R. J., od 1945. - do danas? 

 

4. Koji su hriscanski razlozi i opravdanje da Vatikan trazi da ga ostali Hriscani prihvate za centar 

Hriscanstva, cak da se nasilno pretvaraju u katolike, i da prihvate Papu kao vrhovnog poglavara 

Hriscanstva? 

 

5. Kakav je stav Katolicke Crkve prema masakru nevinih ljudi od strane Nezavisne Drzave Hrvatske 

1941. - 1945. god., posebno u Jasenovcu, posto papa Pavle II nije to cak ni spomenuo u svojoj 

“Mea Culpa” ? 

 

6 Zasto je Vatikan spasavao Ante Pavelica i njegove saradnike? 

 

7 Zasto je Vatikan kanonisao kardinala Stepinca u sveca znajuci za njegovu podrsku fasistickom 

delovanju protiv jednog jugoslovenskog naroda - protiv Srbskog  naroda? 

 

8 Hoce li sam Vatikan da se javno pokaje i trazi oprostaj Srba, Jevreja i Roma, i svih familija nevinih 

ljudi masakriranih od Nezavisne Drzave Hrvatske 1941. - 1945. god., a zbog katolicke podrske 

fasizmu u NDH? 

 

9 Da li Vatikan smatra da Republika Hrvatska (ne)treba da to isto ucini? 
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10 Da li je Vatikan bio obavesten o prilozenom Apelu poslatom kardinalu Kuharicu jula 1991. god. i 

da on nije na njega odgovorio? 

 

11. Sta je Vatikan ucinio da se spreci, ili prekine, u katolickom svetu, nehriscansko demonizovanje 

Srbskog naroda od 1991. god do danas, zasnovano na isfabrikovanim laznim obavestenjima i 

masovnoj, nevidjenoj, propagandi, i da pomogne razvoj hriscanskih odnosa medju narodima 

Jugoslavije, posebno u Hrvatskoj? 

 

12. Kakav je stav Vatikana prema onome sto se dogodilo i dogadja Srbskom narodu i Srpskoj 

Pravoslavnoj Crkvi u Hrvatskoj, Bosni i Hercegovini od 1991. - do danas? 

 

Pritisak Vatikana da Papa poseti Srbiju je ocigledan vec i iz izjave mitropolita zagrebacko-

ljubljanskog i italijanskog gospodina Jovana Pavlovica. 

 

 Molim Vas, Vasa Svetosti, srbski patrijarhu gospodine Pavle, da se odgovori NJegove Ekselencije 

Pape Pavla II na ova pitanja javno i u celosti saopste. 

  

 Ovo je javno epismo. Moze da se prenosi i objavljuje iskljucivo u celosti, sa svim dodacima, bez 

izmena u njemu i njima. 

 

 Blagodaran, 

 

 Dr. LJubomir T. Grujic 

 (Dr. Lyubomir T. Gruyitch 

 20 rue Gaston Defferre 

 90000 Belfort 

 France) 
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POZIV PAPI ZA SRBIJU   

 

 10:45 Mitropolit zagrebaèko-ljubljanski i italijanski 

Jovan Pavloviæ založ io se za dolazak rimskog pape 

Jovana Pavla Drugog u Srbiju.  

 

“Nema dovoljno diplomatije u glavama naših ljudi u 

Srbiji. Papa je u Hrvatsku dolazio tri puta, dolazio 
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je u Sarajevo, u Rumuniju”, podsetio je mitropolit 

Jovan i dodao da je Sinod SPC protiv, dok on lièno 

nema nikakvu bojazan od te posete.  

 

Vladika zagrebaèki je podsetio da su dvojica 

istaknutih vladika Amfilohije Radoviæ i Irinej 

Buloviæ, kako se izrazio “kopali rukama i nogama da 

idu u Vatikan, iako je veæina episkopa bila protiv 

toga”. (Dnevnik)  
  

Додатак 

Овакво писмо, које даље следи, је послато патријарху Павлу и реис'ул'улеми господину 

Селимовском. Пошто ми је у исељеништву сачувано једино ово, кардиналу Кухарићу с 

повратницом, зато могу само њега да изнесем: 
 

 

 
+++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++ 
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ДОДАТАК 3 

Његовоj Светости господину екуменском патријарху Гсподину ИРИНЕЈУ, 
Патријаршија Српске Православне Цркве,  Краља Петра 1 – 5 
11000 Београд 
 
 
Ваша Светости господине екуменски Патријарше Господине Иринеје,  
Ово је јавно отворено писмо Вама (које Вам шаљем препорученом поштом) о 

Верности Богу, Светом Сави,  светосављу и његовом напуштању 

 
Упркос Ваше изјаве, при Вашем ранијем свечаном изласку из Саборне цркве после Вашег проглашења 
владико нишки Иринеју за Патријарха Српске Православне Цркве, да ћете бити срећни да дочекате Папу, 
Вама сам пољубио руку после службе Светом Симеону у Патријаршији надајући се да ћете бити веран 
Патријарх и Светом Симеону и његовом сину Светом Сави, и да се Ваша изјава односи на будуће време које 
би дошло после  дуго очекиваног, још неоствареног, Папиног искреног покајања и молбе светосавском 
Србском народу и његовом свештенству за опроштај грехова католичког свештенства учињених њима, и после 
Папиног враћања исконском хришћанству. 
 
Ви сте ових дана изјавили ТАНЈУГу да сте екумениста. Недвосмислено сте утврдили да напуштате Светог 
Саву, светосавско православно хришћанство и његову самосталну Цркву, и да се припајате Папи прихватајући 
га за Божијег представника међу људима и врховног представника хришћана пред Богом. Ви тиме напуштате 
оснивача самосталне србске Цркве Светог Саву и светосавље. То је Ваш слободан лични избор који Вас 
одваја од светосавске Српске Православне Цркве, али  Патријарх светосавске Српске Православне Цркве 
нема право на то. 
 
Због своје верности светосавском православљу су и светосавски Србски народ и његово свештенство 
мукотрпно подносили невероватна злостављања и злодела кроз векове. До данашњег дана. Међу страдалним 
свештеницима је био од усташа масакриран, с још 49 светосавских србских свештеника, поп Милош Савић, 
изнад Власенице 4. јула 1941. године. Недељу дана касније су усташе његову супругу попадију Радојку с 
њихове четири кћери (од 5 до 18 година) отерале босоноге у логор у Славонском Броду (одакле су после 
месец дана ослобођене разменом коју је водио генерал Милан Недић за заробљене Немце). Једна од тих 
кћери је моја супруга Круница.  
 
Ви настојите да за собом поведете све светосавске православне хришћане и сву имовину србске светосавске 
православне Цркве. Њу су стварали Немањићи, потомци Стефана Немање - Светог Симеона и духовна деца 
његовог сина Светог Саве. То што чините је Ваш покушај да духовно преобратите светосавске православне 
вернике. То је и отимање србске светосавске немањичке заоставштине. То на мене делује као недопустив грех 
који чините као Патријарх јер то чините у светосавској Цркви и настојите да се устоличите данас у њеној светој 
Пећкој патријаршији. Ја не следим Вас и све оне који Вас следе. Остајем веран светосавском србском 
правослвном хришћанству - његовој Цркви. Не прихватам ни отимање њених цркава и све остале њене 
имовине коју Ви желите да пренесете екуменистима и ставите под папску управу. Зато повлачим и свој 
рукољуб Вама датом као светосавском србском патријарху, јер ви сте одлучили да будете екуменистички, а не 
светосавски, патријарх.  Ваша лична слобода човека је да при тој одлуци останете али и да зато напустите што 
пре светосавску србску православну Патријаршију јер сте као Патријарх обавезни да будете верни и одани 
светосављу, или да се јавно одрекнете екуменизма, замолите србско светосавско свештенство и светосавски 
Србски народ за опроштај, да се вратите искрено светосавском православном хришћанству и да не позивате 
Папу у србске земље док он то хришћански не заслужи према светосавском свештенству, народу и Цркви.  
 



Љ. Т. Грујић Богородична црква – Земун:  Протојереј Божо БАКАЈЛИЋ   19 

 

Остајући веран Светом Сави, светосавском православном хришћанству и његовој србској Цркви, чији Ви не 
можете да будете екуменски Патријарх, с искреним изразима дубоког жаљења за све то што учинисте и 
чините, и с надом да ће ускоро светосавску Српску Православну Цркву да води светосавски  Патријарх, 
благодаран на пажњи,  

 

Београд, недеља, 3. октобар 2010. године   Љубомир Т. Грујић,  

Послато 4. октобра 2010. године  препоручено с повратницом.  Џона Кенедија 31/15 

Пријем потврђен 5. октобра и потврда стигла 7, октобра .  2010. год.. 11070 Београд 

ОБЈАВЉЕНО НА: 

http://dijaspora.wordpress.com/ 

http://www.novinar.de/2010/10/12/pismo-profesora-grujica-patrijarhu-srpskom.html  

http://ihtus.us/ihtus/viewtopic.php?t=2799&highlight=%8A%F3%E1%EE%EC%E8%F0++%C3%F0%F3%BC%E8%9E 
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